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Na počátku historie naší 
nemocnice stála iniciativa 
tehdejšího starosty města 
Kyjov MUDr. Joklíka a nad-
šených zastupitelů města 
Kyjova, kteří usilovali o vznik 
nové nemocnice. V té době 
museli obyvatelé Kyjovska 
za nemocniční péčí cesto-
vat do vzdáleného Uher-
ského Hradiště. Proto v roce 
1930 místní pobočka Česko-
slovenského Červeného kříže pořídila sanitku pro pře-
voz pacientů do nemocnice nebo k železniční stanici. 
Představme si, jak náročný musel být takový převoz 
a jak složité bylo poskytovat potřebnou péči během 
transportu. Přes všechny tyto objektivní důvody ne-
bylo vůbec lehké stavbu nové nemocnice prosadit  
a mnohokrát se zdálo, že k ní nedojde. Hlavní překáž-
kou byly finance a troufám si říci i tehdejší politická 
situace. Nakonec se podařilo myšlenku vzniku naší 
nemocnice prosadit. Podle historických zdrojů bylo 
hlavní příčinou založení kyjovské nemocnice v roce 
1938 přeplněnost a špatné zdravotně sociální poměry 
v tehdejším okrese Kyjov a také centrální poloha Ky-
jova v celém regionu. Navzdory všem komplikacím, 
včetně druhé světové války, se od roku 1946 nemoc-
nice slavnostně otevřela prvním pacientům. Stala se 
centrem léčebné péče v regionu Kyjovska. Od té doby 
se nemocnice postupně rozrůstala. Postupem času 
přibývala nová oddělení a rozsah poskytované péče 
byl opravdu pozoruhodný. Když jsem jako mladý lékař 
nastupoval do kyjovské nemocnice, byl jsem překva-
pen množstvím zastoupených oborů a také kvalitou  
a úrovní poskytovaných služeb. Byly prováděny spe-
cializované stomatochirurgické zákroky nebo operace 
plic. Jenže doba se změnila. V současnosti kyjovská 
nemocnice čelí otázce, v jaké podobě bude fungovat 
dál. Velké a náročné výkony se nyní provádějí v takzva-
ných centrech, jimiž jsou fakultní nemocnice nebo 
specializované ústavy. Dnes již není problém transpor-
tovat i náročného pacienta do centra bez toho, aby byl 
jeho život ohrožen. Centrová péče dává smysl, protože 
dokáže provádět náročné výkony s malým množstvím 
komplikací. Protože je  ekonomicky náročná, má smysl 
ji provádět jen někde. Přesto nám ale zůstává spousta 
další práce na poli tzv. běžné medicíny. Naším cílem 
v nadcházejících letech je soustředit se na kvalitu na-
šich služeb, dovést k dokonalosti tzv. běžné zákroky  
a péči o tzv. běžné diagnózy. Co neumí velká centra 
tak jako my, je právě zdokonalování poskytování běž-
ných služeb, individuální přístup ke klientovi a řekně-
me i rodinnou atmosféru nemocnice. Nejde 
o transformaci na nemocnici následné péče, ale o pře-
rod do nemocnice, která poskytuje nespecializovanou 
péči na co nejvyšší úrovni. Stále bude potřeba kvalitně 
operovat, kvalitně léčit. Možná, že v budoucnu nebude 
potřeba tolik lůžek a oddělení, ale to je dnes celospo-
lečenský trend směřující k efektivnímu využití zdrojů, 
které ve zdravotnictví máme. I po více než sedmi de-
kádách existence má Nemocnice Kyjov svůj význam 
jako nemocnice poskytující expertní a kvalitní péči. Má 
smysl ji nadále rozvíjet a budovat pro potřeby našich 
pacientů. A obavy z jejího přerodu do zaopatřovacího 
ústavu rozhodně nesdílím.

MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov

Zpět ke kořenům: 
Přednáška o vývoji porodnictví
V květnu se v prostorách Městské knihovny v Kyjově usku-
tečnila zajímavá přednáška pořádaná Nemocnicí Kyjov. Téma 
návštěvníky přeneslo do minulosti a zároveň ukázalo, jak se 
vyvíjelo porodnictví od doby našich předků až po součas-
nost. Odborné povídání vedly porodní asistentky Porodnice 
Kyjov Jana Pekajová a Michala Burgerová, které zmínily jak 
tradiční metody a postupy preferované našimi předky, tak 
moderní trendy v porodnictví.
Další podobné akce přinesou poznání a inspiraci v přednáš-
kové sérii se zdravotní tematikou zase od září.

Nemocnice Kyjov srdečně zve
na SETKÁNÍ S OBČANY!

Pojďte se setkat a diskutovat
o českém zdravotnictví a budoucnosti Nemocnice Kyjov
s jejím ředitelem MUDr. Jiřím Vyhnalem a jeho hosty.

ZA PODPORY:

Ratíškovice Hovorany Žádovice

TERMÍNY:

Čtvrtek    30. 5.    v 17.00 h      Hovorany, Sokolovna

Středa      5. 6.      v 17.00 h      Žádovice, Obecní úřad, zasedací místnost

Úterý       11. 6.     v 17.00 h      Kyjov, Městská knihovna Kyjov, přednáškový sál

PŘIJĎTE DISKUTOVAT, OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO!



Zamyšlení
Vážení kolegové a přátelé naší nemocnice,
v dnešní době, kdy se zdravotnictví potýká s mnoha 
výzvami, je důležité si uvědomit, že základem úspěchu 
každé organizace jsou lidé, kteří v ní pracují. Nemocnice 
Kyjov není výjimkou. Naše nemocnice je místem, kde se 
setkávají různé osobnosti, odbornosti 
a zkušenosti, a právě tato rozmanitost je naším 
největším bohatstvím. Uvědomuji si, že aby-
chom mohli poskytovat tu nejlepší péči 
našim pacientům, je nezbytné, abychom 
se zaměřili na zlepšování firemní kultury  
a mezilidských vztahů.
Práce ve zdravotnictví je nesmírně 
náročná, ale zároveň velmi naplňují-
cí. Naši zaměstnanci každý den pečují  
o zdraví a životy pacientů, což vyžaduje vy-
sokou míru odbornosti, empatie a nasazení. 
Jsme si vědomi, že kvalita poskytované péče zá-
visí nejen na individuálních schopnostech každého pra-
covníka, ale také na tom, jak fungujeme jako tým a jaké 
vztahy panují na pracovišti.
Dopad pozitivní firemní kultury na poskytování péče  
o pacienty je značný. Spokojení a motivovaní za-
městnanci přistupují ke své práci s větším nasa-
zením, jsou ochotnější spolupracovat a sdílet své 

znalosti a zkušenosti. To se odráží v kvalitnější a efek-
tivnější péči o pacienty, lepší komunikaci s pacienty  
a jejich rodinami a celkově vyšší spokojenosti pacientů  
s poskytovanými službami.
Budování vztahů a pozitivní firemní kultury je jedním  
z mých primárních úkolů. Je to však nikdy nekončící pro-

ces, který vyžaduje trvalé úsilí a podporu ze strany 
vedení i všech zaměstnanců. Jak řekl Stephen 

Covey: „Síla týmu spočívá v silných strán-
kách jednotlivců. Síla jednotlivců spočívá  
v síle týmu.“ Věřím, že společně dokážeme 
vytvořit takové pracovní prostředí, které 
bude inspirovat a motivovat nás všechny  
k poskytování té nejlepší možné péče.
Chtěl bych poděkovat všem zaměstnan-

cům Nemocnice Kyjov za jejich každodenní 
úsilí a odhodlání. Jsem přesvědčen, že spo-

lečně dokážeme vytvořit takové pracovní pro-
středí, které bude inspirovat a motivovat nás všechny  
k poskytování té nejlepší možné péče našim pacientům 
z blízkého i vzdáleného okolí.

Mgr. Jan Šebek Cholewa, MBA
personální náměstek Nemocnice Kyjov

Nemocnice Kyjov se tradičně zapojila do akce 
"Den pro rodinu", která se tentokrát konala na 
náměstí před Klvaňovým gymnáziem v Kyjově. 
Naše účast na této události byla plná zajíma-
vých zdravotnických aktivit.
Oblíbenou zastávkou byla naše sanitka s řidi-
čem, kterou si děti užily v maximální míře. Pro 
ně byla tato zkušenost nejen zábavná, ale také 
poučná, kdy mohly nahlédnout do světa zdra-
votnického týmu.
Stanoviště zdravotně-sociální pracovnice  
a Nutriční poradny poskytovalo užitečné infor-
mace a rady ohledně zdravého životního stylu 
a výživy, ale také možností spolupráce, když se 
pacienti ocitnou v nemocnici ve složité situaci. 
Kožní oddělení Nemocnice Kyjov nabídlo mož-
nost preventivního vyšetření znamének pro-
střednictvím stanoviště zajišťovaného našimi 
lékaři a zdravotními sestrami přímo v terénu. 
Tato služba byla značně vyhledávaná. V  prů-
běhu odpoledne bylo vyšetřeno 160 zájemců, 
z toho 6 bylo pozváno k další odborné konzul-
taci. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organi-
zaci této události!

Ohlédnutí za akcí 
"Den pro rodinu"



ANKETAMilí čtenáři,
ve snaze neustále zlepšovat péči poskytovanou naší nemocnicí, přinášíme 
možnost vyjádřit se i zaměstnancům nemocnice. Seznamte se s  tím, jaké 
myšlenky a přání se skrývají za dveřmi tohoto zdravotnického zařízení! A po-
kud máte také co říci pro příště, určitě nám dejte vědět: media@nemkyj.cz.

Jakou inovaci či zlepšení ve vaší práci 
byste si přáli vidět v naší nemocnici? 
Pracuji v Nemocnici Kyjov už téměř 7 let a během té 
doby postupně narůstá počet dokumentů a formulá-
řů, které je potřeba vyplnit a podepsat při vyšetřová-

ní pacientů, během hospitalizace nebo před operač-
ním zákrokem. Rozumím, že jde o právní bezpečnost 

nemocnice i pacienta, ale podle mého názoru to hlavně 
zvyšuje časovou náročnost práce. Přitom bychom měli stále 

produkovat stejné množství práce a počet ošetřených pacientů, jak je vždy 
porovnáváno s předchozími obdobími. Možná by zaměstnání nového admini-
strativního pracovníka, zjednodušení počítačového systému nebo přenesení 
odpovědnosti za vyplnění papírování zjednodušilo práci lékařů.
Další věcí by mohla být osvěta praktických lékařů o práci v nemocnici, aby 
zbytečně neposílali své pacienty do specializovaných ambulancí a nezatě-
žovali nemocniční systém výkony, které by mohli provést sami. To je možná 
cesta na ještě delší trať. Ve stručnosti... Věřím, že snížení objemu byrokratické 
administrativní zátěže by zvýšilo objem práce s pacienty, což je pro výkon-
nost nejen ortopedického oddělení klíčové.

MUDr. Michal Kováč, Ortopedické oddělení

Jakožto radiolog bych si přál další investice do mo-
derních přístrojů, které umožní přesnější a rychlejší 
stanovení diagnózy. Za důležité pak považuji pod-
poru účasti zaměstnanců na školeních, odborných 
konferencích a kurzech. Splněním těchto dvou úko-
lů se nám podaří zajistit implementaci nejnovějších 
technologií a léčebných postupů tak, aby naše ne-
mocnice byla stále na špičce v poskytování péče.
prim. MUDr. Luboš Látal, Radiodiagnostické oddělení

Pozvánka pro zaměstnance 
Nemocnice Kyjov

Jak mluvit s pacienty 
a jejich rodinami, 

aby vás poslouchali

Termín konání: 17. 6. 2024
Čas konání: 10.00–13.00 hod.
Místo konání: Zasedací místnost 
u jídelny, Nemocnice Kyjov
Lektor: Mgr. Miloslav Hubatka

OBSAH:
•    Optimální formy vedení rozho-
voru s pacienty a jejich rodinami 
– praktické rady a zkušenosti, jak 
zlepšit svůj komunikační styl
•    Poskytování kvalifikované 
zpětné vazby s přihlédnutím na 
specifika situace a dané osoby
•    Vaše individuální a specifická 
forma komunikace – respektování 
osobnostních, odborných i profes-
ních rozdílů
•    Současné nároky a požadavky 
na komunikaci – klientský přístup, 
specifika současné doby, možná 
rizika, úskalí i konflikty a jak se jim 
profesionálně vyhnout
•    Možnost konzultovat a analyzo-
vat vaše konkrétní situace a příkla-
dy z praxe
Přihláška na seminář
Strmiskova.marie@nemkyj.cz

Jako zaměstnavatel nabízíme dlouhodobou jistotu zaměstnání, perspektivu odborné-
ho rozvoje, možnost kariérního růstu, přístup k moderním technologiím a řadu zaměst-
naneckých benefitů. Zájemcům o vybrané pracovní pozici lékaře nabízíme stipendijní 
program, dalším zaměstnancům i uchazečům atraktivní finanční výhody, úvazek na 
dobu neurčitou, plný i zkrácený úvazek, podporu vzdělávání a řadu dalších benefitů, 
které činí práci v Nemocnici Kyjov příjemnou a obohacující.
Máte zájem o práci v Nemocnici Kyjov? Pošlete svůj životopis na kariera@nemkyj.cz

Vzpomínka na MUDr. Stanislava Šušáka
V říjnu 1955 začala pracovní dráha MUDr. Stanislava Šušáka 
v Nemocnici Kyjov jako zdravotního laboranta v ústřed-
ní laboratoři OÚNZ Kyjov. Od roku 1958 se stal vedoucím 
laborantem na patologicko-anatomickém oddělení a po-
stupně si doplňoval další odborné vzdělávání. Po dokon-
čení lékařského vzdělání začal od července 1967 pracovat 
jako lékař na gynekologicko-porodnickém oddělení. Poté 
následovaly krátké přestupy na infekční oddělení a internu, 
až našel své místo na chirurgii v roce 1968. Jeho kariéra 
na chirurgickém oddělení Nemocnice Kyjov byla plná vý-
znamných milníků. Od 1. ledna 1975 byl pověřen zastupo-
váním přednosty a v roce 1980 se stal zástupcem primáře. 
V roce 1990 byl jmenován tzv. okresním odborníkem pro 
chirurgii a následně od 1. ledna 1991 primářem chirurgické-
ho oddělení Nemocnice Kyjov.
I po odchodu do starobního důchodu v roce 1996 pokra-
čoval MUDr. Šušák v práci pro kyjovskou nemocnici a její 

pacienty jako primář, až do 1. dubna 1997, kdy tuto funkci 
přestal vykonávat. Následně působil jako vedoucí lékař JIP 
chirurgického oddělení a od roku 2000 pracoval na zkrá-
cený úvazek jako lékař chirurgického oddělení. Posledních 
7 profesních let věnoval chirurgické ambulanci. Ani po ofi-
ciálním ukončení pracovního poměru však ne-
přestal MUDr. Šušák pomáhat jako lékař 
na chirurgii v Kyjově.
MUDr. Stanislav Šušák, narozený  
6. července 1933, zanechal nezapo-
menutelnou stopu v historii Nemoc-
nice Kyjov a v srdcích mnoha paci-
entů a kolegů. Jeho dlouhá a bohatá 
kariéra bude navždy inspirací pro 
všechny, kteří měli tu čest s ním spo-
lupracovat.
Upřímnou soustrast rodině…



Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz

JEDNODENNÍ CHIRURGIE

N E M O C N I C E  K Y J OV :  P É Č E ,  K T E R É  M Ů Ž E T E  D Ů V Ě Ř OVAT  

KONTAKT A OBJEDNÁNÍ:
       
       518 601 502

Nemocnice Kyjov CHIRURGICKÉ ODDĚLENÍ

VÝHODY JEDNODENNÍ CHIRURGIE:
• rychlý návrat domů
• personalizovaná péče
• moderní technologie
• minimální doba rekonvalescence

CHIRURGIE

Vaše zdraví je naší prioritou!

Děkujeme, že jste si nás vybrali 
pro svou péči. Chceme se neustále 

zlepšovat a poskytovat vám
ty nejlepší služby.

Skenujte tento QR kód a dejte nám 
zpětnou vazbu na vaši návštěvu! 

Vaše hodnocení je pro nás důležité.

V rámci neustálého zlepšování služeb pro naše pacienty  
a zaměstnance jsme se rozhodli pro vytvoření nového zna-
čení areálu nemocnice. Cílem této iniciativy je usnadnit  
orientaci v  komplexu budov, aby každý, kdo navštíví naši  
nemocnici, měl jednodušší a pohodlnější cestu.
Nové značení bylo umístěno na strategických místech po 
celém areálu a obsahuje jasné a srozumitelné informace  
o umístění jednotlivých budov, oddělení a dalších význam-
ných míst. Věříme, že tyto nové navigační prvky pomohou 
pacientům, návštěvníkům i zaměstnancům lépe se oriento-
vat a najít cestu k cíli.
Jedním z příjemných přídavků jsou i lavičky, opravené ši-
kovnými zaměstnanci údržby. Rozmístili jsme jich v různých 
částech areálu 45 kusů, oprava vyšla na 130 tisíc korun. Tyto 
lavičky jsou k dispozici pro každého, kdo si potřebuje odpo-
činout a nabrat nové síly, ať už je to pacient, návštěvník nebo 
zaměstnanec.  
Doufáme, že tyto úpravy přispějí k příjemnému a bezproblé-
movému pobytu na naší nemocniční půdě a že se budeme 
moci nadále starat o vaše pohodlí a spokojenost. 
Vaše zpětná vazba je pro nás vždy důležitá, takže neváhejte 
sdílet své názory a postřehy s námi. Děkujeme za vaši dů-
věru a podporu.

Nové značení pro snazší orientaci v areálu nemocnice

Klauniády pro děti
Kde je smích, je i naděje, říkají Zdravotní klauni. Jejich 
posláním je totiž přinášet radost, dobrou náladu a pře-
devším naději na místa, kde se jich příliš nedostává. 
Máme velkou radost, že si našli cestu i do nemocnice 
v Kyjově. Tentokrát se setkali i s návštěvníky dětského 
oddělení v  rámci školní exkurze. U nás klauni pracují 
především s dětmi, umí to ale i s dospělými a seniory. 
Poznáte je podle barevných kostýmů, uslyšíte hudbu, 
ucítíte změnu atmosféry v jejich blízkosti a nepřehléd-
nete ani jejich červený nos.
Ročně zvládnou Zdravotní klauni více než 4 500 ná-
vštěv v nemocnicích a domovech pro seniory po celé 
České republice. To je více než 13 000 hodin smí-
chu. Navštěvují 66  nemocnic, 11 domovů pro seniory  
a 1 hospic. Dnes už je v týmu 94 profesionálních Zdra-
votních klaunů.
Už jste se s nimi u nás setkali?

Předporodní kurzy právě pro vás!
Vše, co potřebujete vědět o porodu, kojení a péči o dítě.
Pokračujeme dalšími termíny předporodních kurzů Porod-
nice Nemocnice Kyjov. Předporodní kurz je ZDARMA.
Pro maminky a jejich doprovod (tatínky, babičky, podporu...) 
Rezervace na tel.: 518 601 410 (Kyjov)
PŘIPOJTE SE K NÁM!
5., 12. a 17. 6.		  7., 14. a 19. 8.
3., 10. a 15. 7.		  4., 11. a 16. 9.

www.nemkyj.cz media@nemkyj.cz
Vydává Nemocnice Kyjov pro interní účely.


